



Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Közgyűlés Elnökétől
H-4400 Nyíregyháza, Hősök tere 5.

ÁLT/336-1/2019.

Tárgyalja:

a közgyűlés valamennyi bizottsága

Döntéshozatal:

egyszerű többség

B E S Z Á M O L Ó

- a Megyei Közgyűléshez -

**a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat 2015-2019. évekre szóló
fejlesztési és gazdasági programjának végrehajtásáról**


A beszámolót

készítette

**szakmai szempontból
ellenőrizte**

**törvényességi szempontból
ellenőrizte**


Stankóczi Miklós


Dr. Székely Tibor


Dr. Papp Csaba

Tisztelt Megyei Közgyűlés!

A gazdasági program elkészítését a helyi önkormányzatokról szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Mötv.) 116. § (1) bekezdése írja elő az önkormányzatok számára, amely a képviselő-testület (közgyűlés) megbízásának időtartamára vagy azt meghaladó időszakokra szól. Az Mötv. 116. § (3) bekezdésének értelmében a gazdasági program, fejlesztési terv helyi szinten meghatározza mindazokat a célkitűzéseket és feladatokat, amelyek a helyi önkormányzat költségvetési lehetőségeivel összhangban, a helyi társadalmi, környezeti és gazdasági adottságok átfogó figyelembevételével a helyi önkormányzat által nyújtandó feladatok biztosítását, színvonalának javítását szolgálják.

Hivatkozott törvényi rendelkezéssel összhangban a Megyei Közgyűlés és szervei Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 13/2014. (XI.27.) önkormányzati rendelet 39. § (1) bekezdés írja elő, hogy a közgyűlés a megalakulását követő hat hónapon belül gazdasági programot fogad el, amelyben megbízásának időtartamára meghatározza a cselekvésének fő irányait; a gazdasági program kötelező feladatvállalásokat nem tartalmazhat, azok az éves költségvetési rendeletekben jelennek meg.

Ezen jogszabályi alapon alkotta meg és 19/2015. (IV.28.) önkormányzati határozatával fogadta el a Megyei Közgyűlés a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat (a továbbiakban: Megyei Önkormányzat) 2015-2019. évekre szóló fejlesztési és gazdasági programját, melynek végrehajtásáról az alábbiakban számolok be a Tisztelt Közgyűlésnek.

Területfejlesztéssel és területrendezéssel kapcsolatos feladatok

A Mötv. alapján „A megyei önkormányzat területi önkormányzat, amely törvényben meghatározott területfejlesztési, vidékfejlesztési, területrendezési, valamint koordinációs feladatokat lát el.”

A Megyei Önkormányzat a fejlesztéspolitika területi centrumaként végezte kötelező feladatait. A most záruló önkormányzati ciklusban kiemelkedő feladat volt a 2014-2020-as Európai Unió fejlesztési időszak megalapozása a megyei területi tervek kidolgozásával, valamint a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program (a továbbiakban: TOP) keretében a megyei Integrált Területi Program (a továbbiakban: ITP) végrehajtása, a megyére dedikált forráskeret felhasználásának előkészítése és a megvalósítás irányítása, illetve a döntés-előkészítési folyamatban való részvétel.

A Megyei Önkormányzat elfogadott 2015-2019. évi fejlesztési és gazdasági programja alapcélként a fentiek sikeres teljesítésének rendelte alá a gazdálkodást, a szervezeti struktúrát és a mindennapi tevékenységet.

A feladatok ellátását az alábbi feltételrendszer biztosította:

- a változatlan mértékű állami támogatás mellett kiegyensúlyozott gazdálkodás biztosította a működést, de a tartalékok csökkenése tartós folyamattá vált,
- a Megyei Közgyűlés bizottsági struktúrája leképezte a kötelező feladatokat,
- a Megyei Önkormányzati Hivatal szervezeti felépítése, az egyes belső szervezeti egységek feladat- és hatásköre, valamint a kapcsolódó felelősségi kör a Megyei Önkormányzat feladat- és hatásköréhez lett igazítva, folyamatosan lekövetve az időközi változásokat,

- a Megyei Önkormányzati Hivatal létszáma egy folyamatos emelkedést követően elérte azt a szintet, mely biztosította a szakszerű feladatellátást,
- a Megyei Önkormányzat, mint területi szereplő a 2014-2020 programozási időszakban ellátta és ellátja az európai uniós forrásokból származó támogatások felhasználásával összefüggő, jogszabályon alapuló feladat- és hatásköröket, mely feladatköreit – a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program és egyéb operatív programok keretében megjelenő felhívások tartalma szerint – a Megyei Önkormányzati Hivatal, mint kedvezményezett útján is ellátta, illetve ellátja.
- a Megyei Önkormányzat tisztségviselői, a Megyei Önkormányzati Hivatal tisztségviselői és belső szervezeti egységeinek vezetői, valamint a konkrét projektek megvalósításával megbízott köztisztviselői napi kapcsolatot alakítottak ki a településekkel és egyéb közreműködő szervezetekkel.

A TOP megyére dedikált forráskerete felhasználásának megalapozása, koordinálása, az elvárt számszerűsített eredmények biztosításának meghatározása két irányból történt:

- A fejlesztések elméleti, dokumentum-szintű megalapozása: A megye társadalmi-gazdasági-környezeti állapotának teljes körű értékelése nyomán megfogalmazódott célkitűzések számbavételével elkészült a Megyei Területfejlesztési Koncepció, valamint megtörtént a fejlesztési elképzelések természetes és mesterséges környezetben való megvalósíthatóságának szabályozása a Megyei Területrendezési Tervben. Ezt követően elkészült a Megyei Területfejlesztési Program, amely már a konkrét fejlesztési irányokat és projekteket tartalmazza.
- Konkrét fejlesztési elképzelések megfogalmazása: A települések és a közszféra konkrét projektjeinek számbavétele az Európai Unió és hazai támogatási keretfeltételek között, mely a projektgyűjtés, projektgenerálás által valósult meg.

E két folyamat az ITP megalkotásával kapcsolódott össze és zárult le. A Megyei Önkormányzat által végrehajtandó ITP indikatív keretösszege 89,28 milliárd forint.

A testület a legutóbbi, 2019. július 1. napján megtartott ülésén kapott tájékoztatást a Megyei Önkormányzat és a Megyei Önkormányzati Hivatal fejlesztési projekteknél történő tevékenységéről, mely anyagban részletesen, projektenként bemutatásra került ezen feladatok ellátása, az egyes projektek célja, a támogatás összege, a projekt ütemezése, a felmerülő nehézségek és egyéb, az egyes projektekkel összefüggő konkrét és lényegi adatok, információk:

- fejlesztési projekteknél (TOP) történő projektmenedzsmenti tevékenység: 66 projekt
- saját részvétellel megvalósuló projektek: 11 projekt
 - egyéb operatív programokból finanszírozott projektek: 7 projekt
 - nemzetközi projektek: 4 projekt

A fejlesztési és gazdasági program végrehajtásával összefüggésben, fenti tájékoztatásból kiemelendő, hogy a fejlesztéseknek hosszú távú gazdasági, pénzügyi hatásai vannak. Finanszírozásukat részben a pályázati forrásból megvalósuló projektek biztosítják. A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat és Hivatala számára kulcsfontosságú, hogy a rendelkezésre álló pénzügyi kereteket minél teljesebb mértékben használják ki, a források lehetőség szerinti mind teljesebb abszorpciójával. A pályázati tevékenység számos olyan adminisztratív és szerződéses kötelezettséget ró a Megyei Önkormányzatra és Hivatalára, amelyeknek teljesítése a szervezeti egységek és külső partnerek szoros, szűk határidőkkel történő precíz együttműködését, a döntés-előkészítés és döntéshozás leghatékonyabb módját követeli meg.

Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében – a megyei jogú város és a CLLD nélkül – TOP intézkedésenként nyertes projektek száma, összege és a forrásnövekmények aránya – mely folyamatos növekedést és változást mutat – nagyságrendileg az alábbiak szerint alakult:

Prioritás száma	Nyertes projektek száma (db)	Nyertes projektek összege (Ft)	Jóváhagyott forrásnövekmények aránya (%) – költségnövekmények összege és az elnyert támogatások hányadosa
TOP-1	116	32 812 441 438 Ft	0,87 %
TOP-2	69	14 959 967 713 Ft	0
TOP-3	148	20 168 373 708 Ft	0,12 %
TOP-4	81	5 502 043 652 Ft	1,66 %
TOP-5	32	7 258 071 135 Ft	0
Összesen	448	87 150 717 060 Ft	0,49%

A Megyei Önkormányzat, mint területi szereplő elkötelezett a Kormány 2019. évi fejlesztéspolitikai céljairól és a 2018. évi fejlesztéspolitikai célok teljesüléséről szóló 1025/2019. (II.11.) Korm. határozata 2. pontjában foglalt céljainak megvalósítása mellett. Elköteleztük magunkat, hogy minél nagyobb mértékű forráslekötés mellett, minél több fejlesztési cél valósulhasson meg úgy, hogy lehetőség szerint minimalizáljuk annak kockázatát, illetve bekövetkeztét, hogy támogatási elállás vagy visszahulló forrás maradjon a megyei keretet illetően.

A Megyei Önkormányzat a fejlesztési és gazdasági program által lefedett időszakban további öt hazai forrásból finanszírozott projektet valósított meg.

Nemzetközi együttműködéssel kapcsolatos feladatok

Az európai, illetve magyarországi külpolitikai célokkal összhangban, valamint a regionális, megyei programok és az elfogadott nemzetközi stratégia megvalósítása érdekében a Megyei Önkormányzat az alábbi irányokba fejlesztette nemzetközi kapcsolatait.

A megye geopolitikai helyzetéből, a határ menti térség problémáinak közös kezelésére kiemelt hangsúlyt fektetett. Kapcsolatai alakítását az utóbbi években alapvetően determinálják az európai támogatások, az Európai Területi Együttműködési programok, illetve azok jogosultsági területei. Megyénk határai az EU külső, illetve belső határszakaszai, így több határ menti együttműködési programban is érdekeltük magunkat.

Ez időszakban a Megyei Önkormányzat több nemzetközi projekt partnereként széleskörű hálózatot épített ki. Partnerségben hét ország 12, illetve 13 partnerével valósította meg az alábbi projekteket:

- A „Reformáció kulturális útja Európában (ECRR)” című projekt az első regionális fejlesztés Közép-Európában, melynek célja, hogy a gazdag reformációs örökséget egy útvonalra fűzze. Ennek keretében a Megyei Önkormányzat csatlakozott a Reformáció Útjai Egyesülethez (Routes of Reformation Association).

- „A Demográfiai Változással Érintett Európai Régiók Vidéki Közlekedése” (RUMOBIL) elnevezésű projekt alapja a közszolgáltatók és a közlekedési vállalatok közötti nemzetközi együttműködés, melynek célja a tömegközlekedési rendszerek fejlesztése, reagálva a demográfiai változásokra.

A 2007-2013 programozási időszak projektjeinek zárása áthúzódott erre az időszakra.

- 2018. évben zárult Magyarország-Szlovákia-Románia-Ukrajna ENPI CBC 2007-2013. határon átnyúló együttműködési program által támogatott HUSKROUA/1101/067 számú „Turisztikai örökség Kis-Európában” című projekt.
- Magyarország-Szlovákia-Románia-Ukrajna ENPI CBC 2007-2013. határon átnyúló együttműködési program által támogatott HUSKROUA/1101/066 számú „A határregiók fenntartható fejlesztése a Kárpátok Eurorégió hatékony működtetésével” című projekt európai unió által kijelölt külső audit, szakértő ellenőrzése hiányosság megállapítása nélkül zárult.

A Megyei Önkormányzat szorosan együttműködött és rendszeres előkészítő tárgyalásokat folytatott hazai és határon túli partnereivel, részt vett a 2014-2020 közötti Európai Területi Együttműködési programok, valamint a Határon Átnyúló Együttműködési Programok tervezésében.

2017. évben új projekteket nyújtott be mind a Magyarország–Szlovákia–Románia–Ukrajna ENI CBC Határon Átnyúló Együttműködési Program 2014-2020, Interreg V-A Románia-Magyarország Program pályázati kiírásaira. Elindult az INTERREG V-A Románia-Magyarország Program 2014-2020 keretében az EASYDOOR (Easing Access to Systemic Discovery of Our Origins and Resources- Hagyományaink és forrásaink rendszerszerű felfedezésének támogatása) projekt.

További sikeres pályázat jelenleg szerződés-előkészítés alatt állnak, mint a HUSKROUA/1702/7.1/0023 „Korszerű határok infrastruktúra - sikeres Kárpátok régió” elnevezésű (MOBI), valamint a HUSKROUA/1702/8.1/0065 „Területi vészjelző rendszer a határmenti régióban” című (GeoSES) projektek.

A Megyei Önkormányzat az olaszországi Marco Polo elnevezésű idegenforgalmi konzorciummal 2017. december 7-én Együttműködési megállapodást írt alá a stratégiai partnerségről az innováció és a „jó gyakorlatok” cseréje érdekében.

A Megyei Önkormányzat számára kulcsfontosságú a magyar-magyar kapcsolatok továbbfejlesztése, kiterjesztése, az anyaország és a határon túli szórvány magyarság, a tömb magyarsággal való kapcsolattartás.

Az Európai Régiók Bizottsága támogatásával Ukrajnából, Khmelnytsky megyéből érkezett 19 fős magas szintű delegáció Magyarországra a Peer-to-Peer megnevezésű kezdeményezés keretében. A Megyei Önkormányzat egyedüli sikeres magyarországi pályázóként vett részt a programban, amely európai tapasztalatok átadását célozta meg.

A Kárpátalja megyével (Ukrajna) való kapcsolatok kiterjesztésére Együttműködési Program került aláírásra évente, valamint 2015. októberében a közösen alapított Tisza Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás (EGTC) tevékenységén keresztül, és nemzetközi projektek keretében valósul meg az együttműködés. Magyarország Kormánya támogatásával a Megyei Önkormányzat, Kisvárdai Város Önkormányzata, és a Kárpátalja Megyei Tanács (Ukrajna) közreműködésével létrejött a Tisza Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás, mellyel a határ menti együttműködés új dimenzióba lépett, ebben a jogi keretben megcélözva egy hatékonyabb működést és az európai uniós források bevonásának lehetőségét. Alapítása óta számos projektet valósított meg. Jelenleg, mint támogatásra csökkentett összegben javasolt

projekt átdolgozás alatt áll a Magyarország–Szlovákia–Románia–Ukrajna ENI CBC Határon Átnyúló Együtműködési Program 2014-2020 infrastrukturális pályázati felhívására benyújtott „Tisza hulladékgazdálkodási együttműködés” ZEROWASTE projekt, mely Jánosiban hulladéklerakó építésével a hulladékkezelés régóta fennálló problémájának megoldását segíti. 2019. augusztus 29-én írták alá az ENI program támogatásával a „Természeti források revitalizációjának környezeti vizsgálata Aknaszlatinán a Felső-Tisza-medence további szennyezésének megakadályozása érdekében egy átfogó monitoring rendszer kialakításával” REVITAL I. projekt Támogatási szerződését. Ez a projekt az Aknaszlatina (Ukrajna) felhagyott sóbányája okozta környezeti veszélyhelyzet felszámolását célzó projekt, melynek keretében a súlyos humán és környezeti kockázatok csökkentése érdekében a felszíni és a felszín alatti vízmozgások részletes feltárása és monitorozása szükséges mind helyi (bányatérség), mind nemzetközi (Tisza, mint határfolyó) viszonylatban.

A Demokratikus Átalakulásért Intézet "Moldova Európai Uniók törekvéseinek támogatása" című projektje keretében a Dnyeszter Eurorégió hivatalos delegációja érkezett szakmai tanulmányútra Szabolcs-Szatmár-Bereg megyébe egy közös Visegrádi V4 projekt támogatás keretében 2016. évben.

Fentiekén túl a Megyei Önkormányzat a korábbiak években kiépített nemzetközi kapcsolatait a továbbiakban is fenntartja partnereivel.

A Megyei Önkormányzat pénzügyi alapjai, vagyona és annak fenntartása, karbantartása, üzemeltetése

A megyei önkormányzat gazdálkodásának alapja az éves költségvetése. Ebből finanszírozta és látta el törvényben meghatározott kötelező, valamint a kötelező feladatai ellátását nem veszélyeztető önként vállalt feladatait. A költségvetés az államháztartás része, az önkormányzati alrendszer költségvetése a központi költségvetéstől elkülönül, ahhoz a központi költségvetési támogatásokkal kapcsolódik.

A feladatfinanszírozási rendszer keretében az Országgyűlés a központi költségvetésről szóló törvényben meghatározott módon a megyei önkormányzatok kötelezően ellátandó, törvényben előírt egyes feladatainak a feladatot meghatározó jogszabályban megjelölt közszolgáltatási szintnek megfelelő ellátását feladatalapú támogatással biztosította.

A Megyei Önkormányzat központi költségvetési támogatáson felüli bevételét képezték évről-évre az egyes projektek megvalósításával összefüggésben a Megyei Önkormányzatot a projekt-költségvetés alapján megillető összegek.

Mindezt a tárgyévi költségvetési rendeletek, illetve a végrehajtásukról elfogadott zárszámadási rendelet részletesen bemutatta.

A Megyei Önkormányzat tulajdonát képezi:

- a nyíregyházi 221/A/11. hrsz.-ú társasházi ingatlan (Megyeháza „A” épületének első emeletén) 1/1 arányban, a hozzá tartozó helyiségekben lévő ingó vagyontárgyakkal;
- a Megyei Önkormányzat Hivatalának működéséhez szükséges informatikai, irodatechnikai és telekommunikációs eszközök, számítógépek, hardverek, szoftverek, telefonkészülékek, fénymásolók, nyomtatók, diktafonok, közgyűlési rendezvények megtartásához kapcsolódó hangtechnikai eszközök, projektorok, nyomdatechnikai eszközök, levelező és web szervert működtető számítógép;

- a nyíregyházi 211/5 hrsz.-ú, a Megyeháza „C” épületének alagsorában található nyomda, a hozzá tartozó két kiszolgálóhelyiséggel és az azokban lévő berendezési és felszerelési tárgyakkal, eszközökkel, készletanyagokkal, egyéb ingóságokkal;
- a „KÖLCSEY” Televízió Műsorszolgáltató Nonprofit Kft. működéséhez szükséges berendezések, felszerelések, egyéb ingóságok;
- a „KÖLCSEY” Televízió Műsorszolgáltató Nonprofit Kft. tulajdonjoga.

A tulajdoni kérdések rendezésével összefüggésben a beszámoló által felölelt időszakban gondoskodni kellett a Megyeháza épületében a Megyei Önkormányzat tulajdonában álló, illetve a közös használatban lévő ingatlanrészek használatáról és üzemeltetéséről, mely tekintetben a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat és a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Kormányhivatal használati és üzemeltetési szerződést kötött egymással, melyet időről időre felülvizsgált és szükség esetén módosított. Jelenleg a Megyei Közgyűlés 20/2018. (II.27.) önkormányzati határozatnak 1. számú melléklete szerint jóváhagyott – a Megyei Önkormányzati hivatal szerződő félként való megjelenésével immár háromoldalú – kontraktus van hatályban.

Ezen szerződés keretén belül került rögzítésre, hogy a Megyei Kormányhivatal üzemelteti a Megyei Önkormányzat kizárólagos tulajdonát képező iroda és egyéb helyiségeket, összesen 1.225,85 m² területen, illetve a használatában lévő felületen. Üzemeltetési kötelezettsége teljesítéseként a Megyei Kormányhivatal szolgáltatásként elektromos energiát, távhő- és kommunális szolgáltatást, valamint karbantartást biztosít arányos költségtérítés ellenében. Figyelemmel a Megyei Önkormányzatnak a Megyeháza társasházban meglévő 1286/10000 tulajdoni hányadára a Megyei Kormányhivatal kiszámlázza az elektromos energia, a távhő- és kommunális szolgáltatás, az ingatlanőrzés díját, valamint a karbantartási költséget, ami összességében évi 15.046.447 Ft-ot jelent, viszont a szerződés nem terjed ki a hulladék elszállításra, mivel a Hivatal más módon gondoskodik arról, illetve a Nyírtávhő Kft. a távhőszolgáltatás díját közvetlenül számlázza a Megyei Önkormányzat felé. A Megyei Önkormányzat és a Hivatal előzetes egyeztetés alapján és azt követően az épület felújításával kapcsolatos, szükséges beruházások költségeiből (tetőszerkezet, csatorna, bejárati kapuk, főfalak, közművek, stb.) az általa használt terület arányában felmerült költségeket – amennyiben a megfelelő forrás rendelkezésre áll – az üzemeltető részére megtéríti, a Megyeháza használatára vonatkozó társasházi szerződés szerint.

A Megyei Önkormányzat tulajdonában van a Megyeháza Bessenyei Nagyterme, valamint a mellette található Alpár Ignác Tárgyalóterem, melyek belső szabályzaton alapuló hasznosításából származó bérleti díj a Megyei Önkormányzat bevételeit növeli.

A fejlesztési és gazdasági program elfogadását követően megvalósult beruházások:

- még 2012-ben elkezdődött a Bessenyei Nagyterem tárgyi eszközeinek cseréje, ill. felújítása, mely az anyagi források nyújtotta lehetőségek szerint a mai napig tart;
- folyamatos a technikai dolgozók munkaeszközeinek a modernizálása;
- az irodák egy részében megtörtént az új klímaberendezések beszerzése, illetve beszerelése;
- a hivatali helyiségek felszerelését az jelentős elhasználódás következtében szükséges volt korszerűsíteni, illetve új irodabútorok (íróasztalok, székek, szekrények) beszerzése vált szükségessé;
- folyamatos az informatikai eszközök cseréje is korszerűbb eszközökre;
- 2017-ben teljeskörű felújításra került (a villamos vezetékek teljes cseréje, új csillárok beszerzése, falak festése, új elektromos berendezések beszerzése, teljes bútorzat cseréje, valamint új szőnyeg és függönyök vásárlása) a 102. tárgyaló, ami felújítás után az Alpár Ignác Tárgyaló nevet kapta.

Aktuális és a közeljövőben mindenképpen megoldandó feladat a Megyei Önkormányzat ingatlanrészének tetőjavítása, helyreállítása.

A Megyei Önkormányzat tulajdonában álló, vagy tulajdoni részesedésével működő gazdasági társaságok tevékenysége

A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat vagyonáról és a vagyongazdálkodás szabályairól szóló 12/2012. (VI.29.) önkormányzati rendelet 3. számú melléklete tartalmazza a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat tulajdonában álló, illetve tulajdoni részesedésével működő gazdasági társaságok jegyzékét, a gazdasági társaságokban fennálló megyei önkormányzati részesedések mértékét.

Sorszám	Megnevezés	Cégjegyzékszám	Székhely	Részesedés
1.	„KÖLCSEY” Televízió Műsorszolgáltató Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság	15-09-074463	4400 Nyíregyháza, Szabadság tér 9.	100%
2.	ENEREA Észak- Alföldi Regionális Energia Ügynökség Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság	15-09-074123	4400 Nyíregyháza, Sóstói utca 31/B. A. ép. 3. em. 345.	72%
3.	ÉARFÜ Észak-Alföldi Regionális Fejlesztési Ügynökség Közhasznú Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság „f.a.”	09-09-016929	4024 Debrecen, Piac u. 54.	33,333 %

Ezen gazdasági társaságok közül a 100 % megyei önkormányzati tulajdonban álló „KÖLCSEY” Televízió Műsorszolgáltató Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság és a Megyei Önkormányzat 72 %-os tulajdoni részesedésével működő ENEREA Észak-Alföldi Regionális Energia Ügynökség Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság azok, melyek alapvetően közreműködnek a Megyei Önkormányzat feladatainak – így fejlesztési feladatainak – teljesítésében, segítik az elmúlt években elkészített megyei területfejlesztési alapidokumentumokban megfogalmazott célok megvalósítását.

„KÖLCSEY” Televízió Műsorszolgáltató Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság

A lakosság számára a megye teljes területén elérhető „Kölcsey” Televízió a 2015-2019. közötti időszakban aktív részese volt a mindenkor aktuális megyei programok, fejlesztések bemutatásának, továbbá egyes konkrét projektek megvalósításának a nyilvánosság biztosításán keresztül.

A Megyei Önkormányzat – költségvetési helyzetének megfelelően, de jellemzően a finanszírozási lehetőségeinek csökkenése mellett – támogatta a „Kölcsey” Nonprofit Kft. feladatainak ellátását, melyet a „Kölcsey” Nonprofit Kft. mind a szakmai elvárásoknak, mind pedig a nézői igényeknek megfelelő magas szakmai színvonalon tudott teljesíteni. Tette

mindezt amellet, hogy az anyagi lehetőségek szűkülésével a működési modelljében és gazdálkodásában jelentős átalakításokat hajtott végre, így a fejlesztési és gazdasági programban megfogalmazottaknak megfelelően sikeresen törekedett:

- a piaci bevételek növelésére (reklám)
- a portfólió bővítésére
- referencia és egyéb filmek készítésére, értékesítésére
- saját projektek generálására és lebonyolítására.

A beszámolási időszakban a „Kölcsey” Nonprofit Kft. a műsorkészítés és szolgáltatás technikai feltételeit jelentős mértékben fejlesztette, s ezzel az egyik legmodernebbé váltak a helyi televíziók országos viszonylatában. Mindebből következően további technikai fejlesztési igény nem merült fel, ugyanakkor a műsorkészítés korszerű technikai feltételeihez igazodóan szükségessé vált egy ingatlanfejlesztés, illetve az energiahatékonysági mutatók javítása miatt az ingatlan korszerűsítése is, melyre irányuló előkészítő munka elkezdődött és napjainkban is folyamatban van.

ENEREA Észak-Alföldi Regionális Energia Ügynökség Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság

Szabolcs-Szatmár-Bereg Megye Fejlesztési Konceptiója tematikus stratégiai célként jelöli ki a „Zöld megye” megvalósítását, mely cél eléréséhez meghatározott feladatok ellátásában a 2015-2019. időszakban is kiemelkedő szerepet kapott az ENEREA Nonprofit Kft.

Az ENEREA Nonprofit Kft. működésének célja alapvetően az új és megújuló energiaforrások felhasználásának növelése, az energiahatékonyság elősegítése, az energiaforrások racionális felhasználásának támogatása, valamint az energia-diverzifikáció megvalósítása elsődlegesen, de nem kizárólagosan az Észak-alföldi Régióban, ezzel elősegítve a hazai energia-politika célkitűzéseinek megvalósítását. Az ENEREA Nonprofit Kft. az eddigi gyakorlatának megfelelően viszi tovább a hazai és a nemzetközi vonalat, tevékenységét fokozatosan kiterjesztve. Európai Unió források támogatásával megvalósuló hazai és nemzetközi projektek előkészítését, megvalósítását biztosítja projektgenerálási, szakmai tanácsadási, projektmenedzsmenti feladatok ellátásával.

A „Zöld megye” célkitűzéseinek jegyében számos hazai és nemzetközi projekt valósult meg, vagy éppen tart jelenleg is megvalósítás alatt.

Interreg Europe keretében megvalósuló DeCarb elnevezésű projekt 9 országot, azaz partnert hoz össze, abból a célból, hogy tapasztalatokat cseréljenek és átadják egymásnak az ismereteket arról, hogyan lehet áttérni a szén-dioxid intenzív korszakról a tiszta energia jövőjére. A projekt támogatja a régiókat a fenntartható fejlődés, a gazdasági és társadalmi stabilitás biztosításában, valamint a jövőbeni energiaszerkezetben betöltött szerepének biztosításában.

Az ENEREA Nonprofit Kft. a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretében munkájával hozzájárult számos megyei és Szabolcs-Szatmár-Bereg megyén kívüli önkormányzat önkormányzati épületeinek energetikai korszerűsítéséhez a TOP-3.2.1 és a TOP-3.2.2 konstrukciók biztosította források bevonása mellett.

Az ENEREA Nonprofit Kft. a megye 4 települését segítette fenntartható energia és klíma akciótervek kidolgozásában szintén a TOP-3.2.1 konstrukcióban.

KEHOP források bevonása mellett a térség számos településén valósít meg az energiatudatos gondolkodást és életmódot elősegítő, helyi szereplőket elérő szemléletformálási programokat, klímatudatosságot erősítő szemléletformálást.

- A KEHOP-5.4.1. konstrukció keretében Szabolcs-Szatmár-Bereg megye 13 településen formálja a lakosság szemléletét az energiatudatos gondolkodás és az energiahatékonyság területén. A projekt révén a megyei lakosok széles körben megismerkedhetnek az energiatakarékossági, energiahatékonysági lehetőségekkel, így megváltoztatva a lakosok jelenlegi társadalmi beállítódásait.
- KEHOP-2.1.2. konstrukció keretében Vásárosnamény, Barabás és Márokpapi településeken a helyi közösségek bevonásával széleskörű szemléletformálási programok valósulnak meg a klímatudatosságot illetően. A klímaalkalmazkodást szolgáló tevékenységek biztosítása (rendezvények, akciók, workshopok, médiakampány, tanulmányi versenyek, stb.) által a projekt nagyban hozzájárul a Zöld megye stratégiai célkitűzéseéhez.

A Megyei Fejlesztési Konceptióban szereplő Élhető vidék és felzárkózó külső perifériák stratégiai cél megvalósításához az Energia Ügynökség további feladatvállalással szintén hozzájárul a Magyarország-Szlovákia-Románia-Ukrajna ENI Határon Átnyúló Együtműködési Program 2014-2020, a Vidékfejlesztési Program, KÖFOP-VEKOP és az Emberi Erőforrás Fejlesztési Operatív Programok keretein belül generált és megvalósított/megvalósuló több, mint száz projektben való közreműködése révén.

Sporttal kapcsolatos feladatok

A sportról szóló 2004. évi I. törvény (a továbbiakban: Sport tv.) preambuluma értelmében a nemzet közössége a test művelését, a sportot, a nemzet alapértékének és kívánatos célnak tekinti. A Sport tv. 55. § (3) bekezdése értelmében a Megyei Önkormányzat sporttal kapcsolatos feladatai körében segíti a területén tevékenykedő sportszövetségek működésének alapvető feltételeit, közreműködik a sportszakemberek képzésében és továbbképzésében, megteremti az önkormányzati iskolai testnevelés és sporttevékenység gyakorlásának feltételeit.

A Megyei Önkormányzat és a Magyar Diáksport Szövetség 2014. évben együttműködési megállapodást kötött egymással, mely szerint közös céljuknak tekintik a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében élő és tanuló gyermekek és diákok fizikai aktivitásának, sportolási hajlandóságának egészség-megőrzési és fejlesztési célú növelését. A Megyei Önkormányzat lehetőségeihez képest a 2015-2019. időszakban is anyagi és egyéb támogatást nyújtott a Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei diáksport népszerűsítéséhez, valamint az adott tanévben kimagasló eredményt elért diáksportolók és a felkészítő pedagógusok jutalmazásához, a megyei diáksport-sportrendezvények támogatásához, szakmai konferenciák, továbbképzések lebonyolításához.

Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy tárgyalja meg a beszámolót és fogadja el a mellékelt határozat-tervezetet.

Nyíregyháza, 2019. szeptember 23.



SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYE KÖZGYŰLÉSÉNEK
.../2019. (IX.26.)
önkormányzati határozata

**a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat 2015-2019. évekre szóló
fejlesztési és gazdasági programjának végrehajtásáról**

A Megyei Közgyűlés

1. a beszámolóban foglaltakat megtárgyalta;
2. a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat 2015-2019. évekre szóló fejlesztési és gazdasági programjának végrehajtásáról szóló beszámolót elfogadja.

A határozatot kapja:

Megyei Önkormányzati Hivatal, Helyben

Tuzsér, 2019. szeptember 26.